



POUSTECKÝ OBČASNÍK

10. VYDÁNÍ

ZDARMA

Slovo starosty - Jak využíváme dotační tituly

V rámci dotace z fondu pro obnovu venkova ze SZIF započala první etapa oprav komunikací a veřejného prostranství v naší obci a to v části Ostroh před hradem. Byl položen nový asfaltový koberec, úprava parkoviště a zbudování nového zábradlí. Následně budou opraveny přístupové cesty kolem hradu a naučné stezky. Po dokončení oprav bude zcela určitě tato část obce s možností parkování a krásnou procházkou po naučné stezce včetně prohlídky hradu a našeho kostela vyhledávanou lokalitou pro turisty a lázeňské hosty. Všem vřele doporučuji si udělat malý výlet a sami posoudíte, jak se práce povedly.

Současně jsme zakoupili novou techniku na údržbu parků a veřejného prostranství a to multifunkční zahradní traktor, motorovou pilu, křovinořez a motorový plotostřih.

Druhá etapa rekonstrukce komunikací a veřejného prostranství bude zahájena v měsíci srpnu v Poustce a to odkoupením pozemku bývalé benzínky, následně zde bude vybudován parčík včetně odpočívadla a informační tabule s historií obce. Kolem parčíku bude rekonstruován příkop s instalací betonových žlabů na odvod dešťové vody.

Ve stávajícím parku bude nainstalováno odpočívadlo a tabule připomínající historii tvrze, která zde stála. V rámci této dotace byl již upraven pozemek před úřadem, kde se provedeno odvodnění a bude osázen parkovými rostlinami. Také proběhla oprava části příjezdové cesty k paneláku a parkoviště před úřadem. Jsem přesvědčen, že celá akce přispěje ke zkrášlení naší obce.

Jistě jste si všimli, že v červnu probíhala rekonstrukce elektrické sítě, byly vyměněny staré sloupy, vzdušné vedení nahrazeno kabely. Jsme teprve pátá obec v okrese, kde k rekonstrukci došlo. Rovněž byl posílen transformátor, takže lze nyní bez problémů žádat o přípojku na elektrické topení. Při této rekonstrukci musel být vyměněn kabel a konzole veřejného osvětlení. Na tuto akci jsme požádali Krajský úřad o dotaci a byli jsme úspěšní a tak rekonstrukce veřejného osvětlení stála obec jen „šedesát tisíc korun“. Touto akcí se vyřešily problémy s častými výpadky veřejného osvětlení při zhoršených povětrnostních podmínkách.

Další z akcí je úprava veřejného prostranství před domem č.32 panelák. Za minimální finanční prostředky byla upravena plocha na parkování osobních vozů, kde se částečně vyřešila katastrofální situace s parkovacími místy. Bude zde nainstalována lampa veřejného osvětlení, protože se zde množí případy vloupání do vozidel. Plánujeme také úpravu před jeho vchodem a to vybudováním předzahrádky s odpočívadlem a do budoucna malé dětské hřiště.

Rád bych tímto chtěl poděkovat všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podílejí na rekonstrukci a zlepšení vzhledu naší obce a věřím, že již v příštím roce se budeme moci přihlásit do soutěže Vesnice roku za přispění dalších dotací a i vašim přispěním při zkrášlování našeho společného prostředí v obou obcích.

Uvítáme vaše návrhy a náměty na další zlepšení životního prostředí kolem nás.

Společenská rubrika

významné výročí oslavili

18.6 Kernová Jana 60 let

* * *

1.7 Jiří Pícek 65 let

* * *

10.7 Hynek Marcel 40 let

* * *

29.8 Černá Marie 55 let

vítáme nového občánka

23.4 Lukáš Zeman



Vyzýváme zájemce o nové letecké snímky obce, aby se přihlásili na obecním úřadě, kde si mohou snímky prohlédnout a objednat. Cena jednoho snímku je 210,-Kč.

Kultura v obci

Již v minulém čísle jsme vás informovali o kulturních akcích naší obce a tak pokračujeme i tentokrát. V červnu účinkoval v kostele sbor Špalíček z Chebu a od 28.června trvá až do 28.zářít výstava amatérských fotografií. Na padesáti fotografiích od pěti autorů lze vidět snímky z našeho regionu. Zvláštností této výstavy je, že návštěvníci kostela se stávají veřejnými porotci a každý vybírá tři nejlepší snímky podle svého názoru. Výstavu zahájil čestný člen Občanského sdružení na záchranu kostela pan režisér Ondřej Kepka, který v naší obci natáčí komedii „Horký pramen“, ve které si zahráli i někteří občané naší obce. V těchto dnech můžete proto na Ostrohu potkat např. Václava Vydru, Nelu Boudovou, Svát'u Skopala, Simonu Postlerovou, Bobinu z Růžové ordinace a další. Posledního srpna pak bude celkové vyhodnocení. 20. července se konal velmi pěkný koncert ašského sboru Chorus Egrensis. Smíšený sbor dospělých předvedl svým repertoárem i svým pěveckým uměním opravdový zážitek. V jejich programu se objevily nejen naše národní písně, ale i klasické skladby starší i novější jako spirituály



v angličtině a písně v italštině. Co se týče návštěvnosti kostela o sobotách a nedělích, počet návštěvníků za tři měsíce, od dubna do července je více než 1400. Zároveň jsme provedli i pololetní vyúčtování veřejné sbírky v kostele a ta činí 22.555,-Kč, které byly převedeny na účet do banky. S loňským výtěžkem máme již 45.535,-Kč, které budou použity také na opravu kostela.

Kromě těchto akcí připravujeme také letos poznávací zájezd po našem kraji. Týká se to oblasti kolem Karlových Varů a to Sokolovský zámek, hrad Loket a muzeum v Jáchymově. Zájemci hlaste se do konce července, abychom mohli včas objednat autobus. Pro naše občany je doprava a vstupné zdarma. Jede se 30. srpna 2008.

OZ informuje

Zahájili jsme přípravu projektu na odkoupení objektu bývalého statku nyní Elči. Pokud vše dobře dopadne vzniknou zde prostory, které budou sloužit občanské vybavenosti. Připravujeme návrh na zadání zpracování projektu na opravu hráze rybníka v Poustce. Silnice vedoucí kolem hráze rybníka se nebezpečně trhá a tak bude potřeba toto místo odborně zpevnit. Mimo jiné je rozpracován projekt na vnitřní a vnější opravu kostela, který umožní získat peníze z dotačních titulů evropské unie.

SERIÁL – DĚJINY HRADU SEEBERG – 2.4. Hrad ve správě Fr. Lázní

Článek z novin Herold, červen 1992 - PhDr. Pavel Stříbrný :

„Veškeré práce se v podstatě podařilo provést tak, jak bylo uvažováno. Zajímavé ještě je, že jsme neměli žádný zvláštní příspěvek. Pracovalo se tak říkajíc s ušetřeného materiálu.“

„Seeberg se tak postupně stával dílem kolektivním. Pracovali jsme v týmu, a tak to zůstalo až do dneška. Při opravě jsme věděli, že neděláme to, co bychom dělat měli, ale to, co dělat můžeme. Plány byly rozpočteny na čtyři roky a v hrubých rysech se nám je podařilo splnit. To, že by došlo během doby k tak obrovským změnám, nikdo nepředpokládal, ale báli jsme se hospodářského zhroutil a tím pádem nemožnosti úkol dokončit. Dopouštěli jsme se i některých věcí, kterým se říká technologická nekázeň. Položili jsme třeba podlahu a pak ji přikrývali koberci, aby se mohly omítat a štukovat zdi. Kdybychom to tak nedělali, čekali bychom na podlahu možná do dneška.“

„Hrad Seeberg loni (1991) navštívilo 21 tisíc návštěvníků. Patří k nejnavštěvovanějším místům na Chebsku. Je i cílem – a to nás obzvláště těší – rodinných vycházek našich občanů. Seeberg patří nám všem. Jako doplňková činnost se zde organizují malá vystoupení – šermíři, loutkáři a v budoucnu zazní i malé koncerty.

Přijďte se podívat také vy. Nebudete litovat. Je tu krásně.“

Za čtyři roky byl Seeberg obnoven a na podzim roku 1990 slavnostně otevřen veřejnosti výstavou předtím nedávno zesnulého akademického malíře Jana Spáčila. Později bylo rozhodnuto, že ve vlastním hradě vznikne expozice interiéru 19. století. V přízemí, v tzv. rytířské síni, vznikla expozice intarzovaného nábytku, nad ní obřadní síň městského úřadu a ve zbylé části hradu vývoj bytové kultury 19. století. Dále byla obnovena hradní kuchyně s původním nádobím, které pochází z velké části ze seeberského majetku. Ve stodole v předhradí vznikla již zmíněná expozice lidové kultury na Chebsku. Vznikl tak velice zajímavý zrcadlový obraz, kde je na jedné straně zobrazen život vesnického šlechtice a na druhé straně sedláka z podhradí v 19. století.¹⁶⁾ Od začátku 90. let se hrad stal oblíbeným cílem turistů z okolí a tak je tomu i dodnes.

Tímto dílem končí seriál – Dějiny hradu Seeberg a od příštího vydání se můžete těšit na další seriál – Historie Poustky a okolí. Podle kroniky bývalého občana Poustky.

M.Aronová

Obec Poustka, Ostroh 2, 350 02 Cheb
E-mail : obecpoustka@volny.cz
Internet : www.poustka.cz

Tel.: +420 354 595316
+420 724 196171 p. Ryba
+420 607 975161 pí. Iterská

Úřední hodiny:
pondělí, úterý, středa
15⁰⁰ - 17⁰⁰